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To dp¥po autd anoTEAE TO TEPLEYOUEVO ERYATIOG, TTOU TAPOUCLACTNXE 0T TAXLCL-
o Tou petantuytaxold podfuatoc @ AAyefpikr Ocwpia Ap1iudy .

1  Ebpeon axéponag Baong xot UTOAOYLOUOS TNG
Sraxpivovoag Tou cwuatog Q7))

Oewpolye to xuxhotopxd oopo Q(L), érnov T elvar apynr| pila e povddog
téewe p, (p mepittoc npwToc). LupPoriloupe pe A touc ahyeBptxoic axépotoue
tou Q(Q). Hopatnpodye 61t o L eivan pila tou @ g(t) = tP~1 4+ ...+t + 1,70 onolo
efvar avdywyo tohumvupo tov Q[t]. Auté ot :

g(t) = tP—1/t—1, onbre g(t+1) = (L+1)P—1/t = P+ (B)-tP~i41-1)/t =
tp_1+Zf;11 (7)-tP~"~ ! etvan mohucdvupo Eisenstein w¢ npog p, dpa etvor avéywyo
méve and 1o Q 1. Yuverde xor 1o g(t) efvor avdywyo ToALGYLLO TEve ard To
Q.

Eduxétepa ovunepaivoupe 6t 1 1, . . ., £P~2 anotehody pia Béom Tne enéxtaong
QQ/Q.

Ot pilec tou g(t) ebvar ot ¥, 1 <i <p—1, dpa 2 :

Tr(Z') = (—ovvtereothc tov 2P 1) =—1 , i=1...p—1. (1)

Eniong, 10 ehdytoto nohudvupo tou 1-Lebvar to g(—t+1) = ((—t+1)P—1)/(—1),
10 onofo éyet otaepd bpo p. Apa 3:

N(1 -¢) =p.

*Tuhpa Modnpatixdy, Havemothuo Kertne

'nePh. oyoha 3.1 , 3.2

2To yapaytnelotind e8G TOAGVUPO cuurintet ue To eAdyioTto agol degg(t) = [Q(T) : Q] =
p— 1.

N(1-g) = (-1)""p




[ xdde o € A, oupPBohiCoupe e o TNy exxdva Tou & HEGW TOU AUTOUORPIOUOU

¢, i=1...p—1, a; =a.

Apa ot suluyeic Tou a-(1-0) eivon ot ;- (1-89),i=1...p— 1 xou cUVETHC :

Tr(a(l~0) = Yol ~T) = 501 -0), e

Tére -
N(Tr(a(l —=g)) = N(B) - N(1 —¢) = N(B) - p.

‘Opwe N(Tr(a(l =€) = [Tr(a(l — )P, 61 1o Tr(a(l —¢) € Q . Exione
N(B) € Z 816w B € A. "Apa éyouye 6Tt

p | Tr(a(l —¥), yia kébe « € A. (2)
Topa eipaote oe Véon va unohoyicouue v axépoua Bdon tou Q(z).

'‘Eotw % o deixtng tou { 5. Tére v xdde o € A
xa=ay+al+...+ ap_gcpfz, émov agp,at,...,ap—2 € Z. Tote :

Tr(a(l —7)) =
=1/k-Trlapg(1 = Q) + a1(T— ) + ...+ ap2(P 2 - 1) =
= 1/k-Jao(Tr(1)=Tr(€))+a1 (Tr(€)—Tr(g*)+. . .+ap—o(Tr(cP ) =Tr(g" )] =

=1/klao((p = 1) = (=D)) +ar(=1 = (=1)) + ... + apa(=1 = (-1))] =

__b-rao
P
Abyw e (2) éyouye bt :
- Qy
P A 0 ¢ j
Toyder bu av o € Q téte Tri/k(a) = alliK]

A Z[E]) = k = ig



Apa
k|a0.

z _ @ I4 7 4 4 .
Y ouvéyein o o — L ebvon ahyePpunde axépatog, dpa xa o :

_ ag — ao
v 1'(04—?):C 1'(04—?):
_a1+a2C+-..+ap72Cp_3 oy

Av gpyactolpe dnwe Tpv e Tov a, dnhadr nodhamhacidlovtac tov o enf (1 —
C) x.t.\ Ppioxovpe 6t klar xar enavohapBdvouue tny dio Sradixacia ewe dtou
anodeiloupe 61 kla; yio xdde i =0,1,...p — 2.

Yuvenwg, xdlde o € A ebvar g wopghc ¢

bo+b18+ ... +b, 2P, b €7,

10 omofo anodewviel 61t wa wdépona Bdon etvan 1 1,¢, ... CP72
Enione wo @y axépua Pdon ebvar 1 C,...2P72 P71 6 ¢ onolag eivor mio
€0%0ho Vo uTohoyiooure TNV draxpivouod

D(Z,... 07207 = det(Tr(")) 1< j<p-1 =

-1 -1 ... -1 p-1
B -1 -1 ... p—1 -1 .
p—1 -1 ... -1 -1
-1 -1 ... -1 p—1
_ 0 0 P —p e
p 0 0 -p
-1 -1 -1 1
o o p 0|
p 0 0 0
()= 2

5B, oydha 3.3
APAPWYTAC TNV TEWTN YPOUUN ond OAEC TiC UTONOLTES
8rpociétwvTac oty TeheuTaio oTAAY 10 ddpoLoUa ALY TWY TEONYOUUEVWY



AnodelZaue hondv to e€rg:

Oczwpnuo 1.1: Av T etvan apynt| piCa tou 1 téd€ews p , 60U P MEPITTOG
Tpwtog, 1ote 610 Q() (mov Aéyetar p—1dewe xuxhoTopixd ooy ) pio axépata

—1
Béom etvan 1 1,C, ... CP72 xon 7 Srompivouoa ebvar (—1)7z - pP=2,

2 Avdivon twv llpwtwyv octo p-Tdlewg
KuxloTtopixd Xopa (p > 2)

‘Eoto T n apyf p—tédenc pila e povédac, K = Q(T) xa A o Saxtidhioc
TV axepalwy Tou cwuatog K.
Mo axépona Bdon tou K ebvar 1 1,C, . .. P2, Oétoviac A = € — 1 glvon eHxoho
vat dolue 6t xan 0 1, A, ... AP~ 2 ebvan axépona Bdon tou K 9. Tlpogavide K = Q(A)
ot 0ol 10 ENEYIoTO TohuGYLKO Tou T eivar to £ 10 ehdyioto mohudvupo

t—1
; t+1)P—1 P . , ,
Tou A eivar UF t) , OnAadh etvon Eva moAuwvupo tou Eisenstein w¢ mpog Tov

TEWTo p. LyeTxd €youue o e€Rg YeVIXO Mfuua.

Adppo 2.1: Eotw 1o apiunmxd oodpo Q(V) Baduyod n xou to ¥ etvou
otla evog mohuwvipou tou Eisenstein wg npog tov npwto p. Tote 1 xavovixd
avdhuon tou p ot tpdTa e Tou Q(V) eivar e popyhc :

(p) =" , N(p)=p.

Anédergn: [pph. oydha 3.6.

Yuvendg AMoyw tou Aupatog 2.1, Yo etvou :

(p) ="', N(p) =p. (3)

Exfons : N((V) = NOY = p.
"Apa 0 x0pto 1deddec (A) efvar tpdto xou Sronpet to p 10,
Abyw e (3) o p éyer pbévo éva mpdTo dunpétn tov p, ondte p = (A). Apa :
() =M, N((A) =p, émov A=¢ 1.

1B, oydha 3.4
10roBA. oybéha 3.5




Ac Bobye thpa TRV avdhuon Ty tpdTey Pl # p.

Adppa 2.2: Av ¢ elvar éva pdto 1deddec Tou dioupel Tov pNTd TEMTO
p #p, t61e N(p') =1 (mod p).

Anddegn: Mo to ydv a € A dotw d=a+ ¢’ € A/g.
EZ opiopot ebvon : N(p') = Card(A/¢').
Hapatnpolye 611 o1 xhdoELS - i, ... Cpll elvon SropopeTinéc.
Avutéd DT, av il = ij ,0<i<j<p-—1 161l —¥ € ¢, dnady
(€ —T) C g Anpodii, ¢'|(C" &) = (€")(1 - &/ 7").Tore

N(p)IN(E') - N(1 -¢/7") =N(1 - ¢g/™)

‘Opwe, 10 eEMdyLoT0 TohUGVLKO Tou &% elvan 10 g(t) = tP~1+.. . +t+1, onéte 10
ehdyioto Tou 1 — 0 ebvan 10 g(t+1), pe otadepd 6po p. Etor, N(1-¢/ ) =p
xou t6te amoxheletor 1 oyéon N(p)|N(1 — ¢, agol N(p') =dlvaun tou p'.
"Etot ot xhdoeic i, ﬁ, ... arnoteholy UTOOUADA TAENE P TNG TOMNNATAACLAOTIX -
¢ ouddac twv un undevixdy xhdoewy tou A/’ 1 onola éyer éln N(p') — 1.
‘Enetor hoindv 6t p|N(p') — 1.

Oczwpnuo 2.3: Y10 xuxhoTouixd cwud TIEewe p > 2, ol pntol TpKhToL
avahbovton we e€hc (T apyx pila tdlewe p) ¢
(i) (p) = (€ —1)P71 (T —1) npdro Weddec Padpol 1.

(ii) Av p’ # p xon f ebvor 1 T8En tou P’ (mod p) (= o ehdyotoc exdétne m
tétolog wote P =1 (mod p) " w¢ yvwotdy, flp — 1), téte :

p—1
)= 9y 9="F"

6mou xadéva and ta draopeTind TpdTa WEDdN P, - - - , P ebvar Baduos f.

Anddedn:

(i) "Eyet %01 anodeuytel.

(ii) Eotw ¢’ mpdro 18eddec mou duupet to p'. Oa deilovpe ot o Badude Tou
o ebvan f.
'Eotw 61 o Badpde tou ¢ eivar s. Emedr p* = N(p') = 1 (mod p) ',

1 Abyw tou Mppatoc 2.2



npénel, €€ optopol tou f, va eivon s > f.
Oa detlovype todpa 6Tt 5 < f.
‘Eotw a € A. Ac ypddoupe tov a g €A :

p—2
a:ZaiCi,aiEZ,izo,...,p—Q. (4)
i=1

Eniong woybouv ot oyéoeig :

. cp'f =g, npf=1 (mod p).
(B =87+ 47" (mod pf) yio 6ha o B,y € AT2.
. ap/f =aqa (mOd p/) VYa € Z 13.

Ondte, uhdvovag Ty (4) otny dovaun p'f xar yenotporoidvTag Tic tapa-
Tave OYEOELC £YOUUE OTL

onAady :

Tupnepaivouye hotndy bt xdde & € A/’ eivon pila Tou noAvwVHUOU

" —te At

‘Ouwg oe onolodhnote cwud, 10 tAflog 1wy pildy evOg TOAWVIUOU Elval
10 oAU {00 pe Tov Badud Tou. Apa :

Card(A/g') < P,

Brhad,
Brhad,

AceiZape dnhadh 6t 0 TUYOV TpdTOC dranpétne ' tou Pl éyer Badud f.
Enmiéov agol p’ # p éyoupe 6
P [ (Sraxpivousa tou Q(T,))= (—1)1%1 P2,

; . oo, , f I o
2 Ano v avdrTtuEn Tou Biwvidgou tou Nebtova @ (8 + ’Y)pl =i ()8

B3Mupd Oedpnua Fermat

p'f—i



‘Apa o p' dev dwdhaddvetor M.
p=1 15

’ / ’ IN , / ! 2
Onére to mAfloc TwV TpwTWY OlupeTey ©' Tou P elvon =

3 Xyohx

(3.1) Optopde : 'Eva nohudvugo t" + an_1t" 1 + ... + art + ap € Z[t]
Aéyetan mohudvupo Eisenstein we npog tov npwto p € Z av pla; , § =
0,1,...,n—1 xu p? [ ao.

(3.2) Top|(®) , Vie{l,...p—1}, 86 :

OnAad?
p-p—Dl=z-(p—1i)-i.
‘Opwc
Pl (p— i)l - i
ued(p, (p — 1)!-i!) = 1.
Apa

plz.

(3.3) Avn {1,g,... 2P} efvon axépona Bdom tou Q(Z,) téte xou m {L,... P71}
elvon axéponar Bdon. Autd dioTu :
O mvaxag yetdBaone and ty Béon {1,¢,...27 2} oty {T, ... TP~} ebvan
0

-1 -1 ... -1 -1
1 0 0 0

A= 0 1 0 O e z=1:.(=1),
o o0 ... 1 0

Mloytel 1o e€hic Yedpnua 1 O mpdtos p daxAaddvetar oo K & Saipel wnv Saxpivovoa
tou K

5 Abyw tou Bewpruatoc @ Av (p') = 5! ... - oo, tote erfi + ... + emfm = n, émOU
n=[K:Q] xat f; o faduds wov p;



oo,

l=—C- ... -l
S C=1-240-C+...40-g71.
S =0-C+1-C+... 400!

ST =0-240-C+... 4107740

‘Eyoupe 6t |det(A)| = 1.
Apan {T,... 2771} etvor axépoua Béom.

Av n {1,¢,. .. QP72) ebvar oxépana Bdom Tou Q(Cp), Vétovtogc A = C —1
éyouye 6t xon 1) {1,A, ... AP72} ebvor axcépana Bdom. Auté diém

O mvaxag petdBaone and v Bdon {1\, ... AP72} oy {1,g,...2P7?}
elvon o

10 0 0 0
1 -1 0 0 0
1o—2 1 0 0
L= () -1

oo,

- 1=1-140-C+...4+0-g2.
A=1-1-1-¢T4+0-22...40-q 2.

. 7\:0*2:1.1_(1712).C+—(7’;2)C2—|—...—1-Cp*2

‘Eyoupe 6t |det(A)| = 1.
Apa 1y {1,A,... TP~ 2} eivor acépana Béom.

Enione wo ghhn npocéyyion tou (3.4) eivar n eZc

Ye aut) TV Tmep(nTwon Unopolue Vo amo@UYOUNE To TUQATAvG Xo Vol
detZoupe pe mo guod tpémo bt {T, ... TP} etvor axépona Béom.



Agol ta 1,T, ..., P2 givar axépona Bdon, o Tuxdy a € A elvar TN poppiic
ap+ar-CT+...+apo- =2, brou ag, . . . ,ap—2 € Z. ANN& t61€

a=ap+a-(1+N)+az-(1+2)*+.. . Fapo- (1+A)P 2=

= by + by -?\+...+bp,2-?\p_2, YL KatdAAnAovg by, ..., bp—2 € Z.

‘Eyoupe N((A)) = |IN(A)| =p. Tope (A) ddt :

p=N() = |A/(N)].

Apa :
p(z+()=0+@A) , Yo €A

Onére :
p-x €N, VoeA.

INo z =1 éyoupe 6Tt :
p=N(A) e ®).

Apa (p) € (A), dnradh (N)|(p)-
Anéddeiln Aupotog 2.1 :

Eoto t" + ap_1t"" L+ ... + a1t + ap € Z[t] To toludvugo Eisenstein og
TPOSC TOV TPWTO P, Tou onotou pila etvon to V. Tote

"+ an 19" P+ a0 4+ag=0 (5)
"Eotw
m
() =[] e
i=1
1 XAVOVIXT| oVIAUGY) Tou p ot TpdTa Wewdn Tou K xar f; o Padude tou p;.

Téte yvwpiloupe Ot :
Z €; - fl =n (6)
i=1

H oyéon
a;=0 (modp) , 7=0,...n—1

CUVETAYETAUL TNV OYEOT

a;j=0 (modg;) , j=0,...n—1, i=1,...,m.



Apa :
Yv=0 (modg;) , i=1,...,m.

Erniong
Ve, (a0) =¢; , i=1,...,m,

apol plag aAkd p? Jao.
Topa Moyw e (6) éxoupe 6t e < n. Av e = n €youye TELELDOEL
‘Eotw hownéyv 61t e; < n, dnhadr e +1 < n. Tédte oy (5) xdde dpog

U0, k=1,...n—1, Songeitan omd o P16,

Erionc o 9" duupeiton omd to oF, dpo dlonpeitan and to ¢
YUVETOC ¢
a=—a19 — ... —ap_ 19" L =9 =0 (mod pf”’l),

10 onolo bpws eivor dtomo agol vy, (ag) = e;.

Avopopég

[1] Nwxdhaog Tlaviune, Xnpewdoeic Ahyefpixrc Ocwpiog Aptdudy.

Yagot p77|(p) xou il

10



